
 

 
 

INTERVENCIÓN DE LEGISLADOR PARA REFERIRSE A DIVERSOS ASUNTOS DE CARÁCTER 

GENERAL DURANTE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 23 DE NOVIEMBRE DE 2021 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Pasamos al apartado de participaciones por un 

minuto desde curul. Tiene la palabra hasta por un minuto la diputada Lidia Pérez Bárcenas, del Grupo 

Parlamentario de Morena. 

La diputada Lidia Pérez Barcenas (desde la curul): Gracias, presidenta. En el marco de una respuesta 

nacional integral ante el VIH y el sida, la sociedad civil organizada, con el apoyo e iniciativa de la Secretaría de 

Salud, a través del Censida, impulsó por primera vez en México el Día Nacional de Prueba de Detección de 

VIH, que se llevó a cabo el 23 de noviembre de 2013, con el propósito de hacer una detección oportuna que 

permita mejorar la calidad de vida de las personas seropositivas. 

En concordancia con las actividades de prevención... Diputadas, ¿me pueden permitir? En concordancia con las 

actividades de prevención, promoción y acceso a los más altos estándares de salud, busca disminuir el estigma y 

discriminación que viven las personas con el virus. Es de suma importancia el acceso a una cultura de salud 

sexual enfocada al autocuidado de todas, todos y todes. 

En virtud de que mañana será el Día Nacional de la Prueba de Detección del VIH, se hace un exhorto a que 

todas, todos y todes nos hagamos la prueba que, dicho sea de paso, es segura... 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, diputada, por favor. 

La diputada Lidia Pérez Barcenas (desde la curul): ... voluntaria, confidencial y gratuita. Es cuanto, 

presidenta. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Pérez Bárcenas. Tiene la 

palabra hasta por un minuto el diputado Santiago Torreblanca Engell, del Grupo Parlamentario de Acción 

Nacional. 

El diputado Santiago Torreblanca Engell (desde la curul): Ayer volvió a ser un día triste para la democracia, 

un día triste para la división de poderes. Y parece ser que hoy va a ser un día triste para la dignidad. El titular 

del Ejecutivo, Andrés Manuel López Obrador, publicó un decreto en virtud del cual declara que todos los 

proyectos de infraestructura se considerarán de seguridad nacional y que, por lo tanto, la información derivada 

de ellos quedará reservada. 

Asimismo, ordena y obliga a las dependencias de la administración pública federal a agilizar todos los permisos 

y licencias necesarios, sin importar si están contemplados en la ley o no, bajo la premisa de que, si en cinco días 

no los autorizan, habrá afirmativa ficta. Eso echa por borda todas las leyes emitidas por este Congreso. Y si la 

totalidad de los diputados no firmamos una controversia constitucional, significará que este Congreso no tiene 

dignidad. Muchas gracias. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputado Torreblanca. Tiene la 

palabra, hasta por un minuto, el diputado Andrés Mauricio Cantú Ramírez, del Grupo Parlamentario del PRI. 

El diputado Andrés Mauricio Cantú Ramírez (desde la curul): Gracias, diputada presidenta. Desde esta 

tribuna y con la representatividad de todos los apodaquenses, una vez más queremos hacer un llamado con 

mucho respeto, pero enérgico, a la Secretaría de Salud. Los maestros de Nuevo León fueron vacunados con una 

vacuna que no está reconocida por los organismos mundiales de salud. 



 

 
 

Es un sector que al principio fue beneficiado, pero ahorita están olvidados, están intranquilos. Ocupamos una 

política pública para que sean vacunados con vacunas que están más reconocidas y ocupamos... porque 

queremos a los maestros fuertes, sanos, tranquilos para este regreso a clases. 

Los maestros son parte fundamental del crecimiento de una comunidad. No los vamos a dejar solos, vamos a 

insistir y no vamos a desistir hasta que sean vacunados. Es cuanto, diputada. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputado Cantú Ramírez. Tiene la 

palabra, hasta por un minuto, la diputada Shirley Guadalupe Vázquez Romero, del Grupo Parlamentario. 

La diputada Shirley Guadalupe Vázquez Romero (desde la curul): Con su permiso, presidenta. Quiero 

ahorita participar para reconocer la importancia de la comisión donde soy integrante, de los problemas de la 

zona frontera norte. 

Agradecer la invitación de los alcaldes de Sáric, Tubutama, Altar, Oquitoa y Atil. Todos ellos forman un grupo 

en el río Altar en Sonora, y me presentaron la urgente necesidad de atender un tramo carretero en el camino 

hacia la garita de Sásabe. Son 20 kilómetros de terracería que ha generado accidentes a gente de las localidades 

de esta parte importante de la zona frontera norte Sonora-Estados Unidos. 

Este tramo, que es peligroso, tiene más de 25 años esperando su atención y confiamos en este gobierno de la 

cuarta transformación y del doctor Alfonso Durazo, que están viendo las prioridades para tener caminos seguros 

en Sonora. Es cuanto, presidenta. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Vázquez Romero. Tiene 

la palabra, hasta por un minuto, la diputada Teresita de Jesús Vargas Meraz, del Grupo Parlamentario de 

Morena. 

La diputada Teresita de Jesús Vargas Meraz (desde la curul): Gracias, diputada presidenta. Precisamente 

quiero aprovechar este espacio para agradecer a la Secretaría de Infraestructura, Comunicaciones y Transportes, 

en especial al secretario el ingeniero Jorge Arganis Díaz, al subsecretario, el licenciado Jorge Ñuño Lara , a 

todo el personal de las áreas correspondientes y al titular del centro en Chihuahua, el ingeniero Luis Carlos 

Ramírez García, quienes han demostrado con toda sensibilidad, responsabilidad y compromiso su gran 

disposición con el estado que represento y con todo México. 

Atendiendo a nuestro llamado acaban de autorizar la reparación en un tramo en donde se había formado un 

socavón en el municipio de Buenaventura que era urgente atender. Gracias a su entrega, hoy Chihuahua cuenta 

con proyectos importantes que se están ejecutando y otros que serán programados para el ejercicio 2022. 

Enhorabuena y a continuar por la senda de la transformación en nuestro país. En el estado grande, la 4T avanza. 

Es cuanto. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Teresita de Jesús. Tiene la 

palabra, hasta por un minuto, la diputada Diana Estefania Gutiérrez Valtierra, del Grupo Parlamentario de 

Acción Nacional. 

La Diana Estefania Gutiérrez Valtierra (desde la curul): Gracias. En días recientes el Instituto Nacional de 

Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, el Inai, entregó al estado de 

Guanajuato el primer lugar de la categoría estatal del certamen innovación en transparencia 2021. 



 

 
 

Desde esta gran casa de los ciudadanos, felicito al gobierno estatal, porque en esta bella tierra, en la tierra que 

orgullosamente nací, el combate a la corrupción, la transparencia y la participación ciudadana han sido pilares 

para el desarrollo de la entidad durante los últimos 30 años. 

Guanajuato gana esta distinción por desarrollar un portal novedoso y de fácil acceso para que cualquier persona 

pueda saber en qué se gastan sus impuestos, porque el presupuesto y su ejercicio están hechos a la vista de 

nuestra gente y pensados para el bien común de las y los guanajuatenses. 

Una vez más queda claro que en Guanajuato se demuestra con hechos su voluntad de marchar a la vanguardia 

siempre, con cuestas claras y con la frente en alto. En Guanajuato sí se combate a la corrupción y se le habla ... 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, diputada. 

La Diana Estefania Gutiérrez Valtierra (desde la curul): ... de frente a nuestra ciudadanía. Muchas 

felicidades al gobierno del estado y a todos ciudadanos. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Gutiérrez Valtierra, tiene 

la palabra, hasta por un minuto, la diputada Melissa Estefanía Vargas Camacho, del Grupo Parlamentario del 

PRI. 

La diputada Melissa Estefanía Vargas Camacho (desde la curul): Muchas gracias. Solo quiero dejar 

testimonio que el día de hoy también será un día triste para los ambientalistas y para los defensores de la tierra. 

El famoso decretazo de hoy en la mañana va a poner en riesgo su vida. Si el año 2020 ya había sido considerado 

como uno de los años más violentos de la última década, este decreto los pone más en riesgo. 

Las agresiones incluyeron, por ejemplo, ocho ataques vinculados con la oposición al Tren Maya, de acuerdo al 

informe sobre la situación de las personas defensoras de los derechos humanos ambientales en México. Ahora 

que estas obras se declaran de seguridad nacional los ambientalistas y los defensores de la tierra podrán ser 

apresados en caso de oponerse, sin un debido proceso, e incluso su vida correría riesgo. No podemos dejarlos 

solos, este decreto es riesgoso también para los ambientalistas y los defensores de la tierra. Es cuanto. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Vargas Camacho. Tiene 

la palabra hasta por un minuto, el diputado Klaus Uwe Ritter Ocampo, del Grupo Parlamentario de Morena. 

El diputado Klaus Uwe Ritter Ocampo (desde la curul): Con su venia, presidenta. Gracias. Compañeras, 

compañeros, el pasado jueves 18 de noviembre se llevó a cabo la novena Cumbre de Jefes de Estado de 

América del Norte. Con optimismo pudimos constatar que nuestro país cruza la mejor época de la relación 

política con nuestros países del norte. 

Entre los diversos temas que se abordaron destaco el interés de las tres naciones para atender las causas de 

origen de la migración e invertir en la región, priorizando la cooperación para el desarrollo. 

También celebro la convicción por terminar con la pandemia de Covid-19 y generar una recuperación 

económica verde, equitativa e inclusiva. A través del diálogo, la cooperación internacional para el desarrollo y 

diferentes instrumentos jurídicos, como lo es el T-MEC, podremos consolidar a nuestra región como una de las 

más competitivas a nivel global. Desde este recinto legislativo les digo a las y los mexicanos que estamos bien 

representados por nuestro presidente de la República. Enhorabuena México. Muchísimas gracias. 



 

 
 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputado Ritter. Tiene la palabra 

hasta por un minuto, la diputada Nora Elva Oranday Aguirre, del Grupo Parlamentario de Acción Nacional. 

La diputada Nora Elva Oranday Aguirre (desde la curul): Buenas tardes. Con su permiso, señora presidente. 

El Partido Acción Nacional tiene un compromiso con los migrantes, sin duda. Hoy, en mi calidad de diputada 

migrante vengo a proponer una iniciativa de reforma constitucional que pretende atender una demanda que 

consideramos en Estados Unidos histórica. Me refiero a la creación de la sexta circunscripción. 

Nos han dado el voto en el extranjero a cuentagotas, como si fuera una dádiva y no precisamente un derecho. 

Los migrantes pedimos votar no solo para presidente de la República y algunos gobernadores, también por 

nuestros diputados y alcaldes de nuestro país. 

Lo más importante con la creación de esta sexta circunscripción, es tener el derecho de ser votado como 

cualquier mexicano en este país y el representar también en esa posición genuinamente a nuestras comunidades 

en el extranjero. Pido un apoyo a los migrantes. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, diputada, por favor. 

La diputada Nora Elva Oranday Aguirre (desde la curul): Concluyo. A los migrantes diputados de esta LXV 

Legislatura. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Nora Elva. Tiene la 

palabra hasta por un minuto la diputada Adriana Campos Huirache, del Grupo Parlamentario del PRI. 

La diputada Adriana Campos Huirache (desde la curul): Con su venia, diputada presidenta. Traigo la voz de 

organizaciones campesinas y ciudadanos que han denunciado la situación que priva en la delegación del 

Registro Agrario Nacional en la ciudad de Morelia, Michoacán. 

Usuarios obligados a formarse desde la madrugada para obtener una ficha. Adultos mayores sometidos a la 

intemperie y a los malos tratos de los funcionarios. Oficinas carentes de personal necesario para atender al 

público en general. Trámites interminables. Gente obligada a permanecer en las oficinas sin guardar la sana 

distancia, incluso existen acusaciones sobre el condicionamiento para las fichas de atención. 

Desde aquí, hago un llamado urgente a las autoridades del Registro para que tomen acciones acerca de estas 

denuncias, sobre todo si tomamos en consideración que muchas de las personas que acuden a esta institución 

son de escasos recursos y aún así se tienen que trasladar de los municipios hasta la ciudad de Morelia. Es 

cuanto, diputada presidenta. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Campos Huirache. Tiene 

la palabra hasta por un minuto el diputado Alejandro Carvajal Hidalgo, del Grupo Parlamentario de Morena. 

El diputado Alejandro Carvajal Hidalgo (desde la curul): Muchas gracias, presidenta. Primero, felicitar a la 

secretaria de Educación por su comparecencia y sobre todo darle gracias por el Programa de La Escuela es 

Nuestra, que es uno de los programas más exitosos del presidente Andrés Manuel López Obrador, que ha 

llevado infraestructura educativa donde antes no existía y ha generado el crecimiento de planteles, de canchas 

de futbol, de basquetbol para los distritos más pobres del país con el apoyo directo sin intermediarios como lo 

marca la cuarta transformación. 



 

 
 

Sin duda, un programa insignia en el cual felicitamos desde este recinto legislativo y también a nombre de 

muchos diputados que lo han recibido en su distrito, lo agradecemos, como en Puebla en el Distrito Seis, en el 

Distrito Doce, un agradecimiento de los niños indígenas y de las escuelas populares de este país por el 

Programa La Escuela es Nuestra. Muchas gracias. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputado Carvajal Hidalgo. Tiene 

la palabra, hasta por un minuto, la diputada María Teresa Castell de Oro Palacios, del Grupo Parlamentario de 

Acción Nacional. 

La diputada María Teresa Castell de Oro Palacios: Gracias. En el marco de la conmemoración del 

Aniversario de la Revolución Mexicana, el secretario de la Defensa Nacional, Luis Cresencio Sandoval, exhortó 

a unirse y apoyar el proyecto político e ideológico que es afín el presidente López Obrador. 

Para Acción Nacional resulta preocupante que cualquier servidor público rinda tributo y pleitesía a una persona, 

a un movimiento político o ideológico, máxime cuando se ocupa de un alto cargo público. Preocupa también 

que siendo la militarización uno de los objetivos del presidente López obrador sea el titular de esta Secretaría 

quien se manifieste en temas políticos. 

Es clara la peligrosa relación y contubernio que está generando el presidente con las Fuerzas Armadas, misma 

que pone en riesgo la democracia de nuestro país. Por ello, el día de hoy presenté un punto de acuerdo para 

solicitar la comparecencia del secretario de la Defensa Nacional ante el pleno, para que rinda cuentas a todos los 

mexicanos en la casa del pueblo y no solo ante las autoridades. 

Debe quedar claro que, si el general Cresencio desea inmiscuirse en temas políticos, entonces esperamos su 

renuncia. Muchas gracias. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Castell. Tiene la palabra, 

hasta por un minuto, la diputada Erika Vanessa del Castillo Ibarra, del Grupo Parlamentario de Morena. 

La diputada Erika Vanessa del Castillo Ibarra (desde la curul): Con su venia, presidenta. ¿Por qué procede 

el decreto presidencial para declarar obras federales de interés público y de seguridad nacional? Pues porque no 

hay corrupción en el gobierno de la República. 

El presidente Andrés Manuel López Obrador tiene a bien buscar legalmente la dispensa de trámites para la 

construcción de obras para el gobierno, porque la derecha tiene a su disposición al Poder Judicial y cada acción 

del gobierno es obstaculizada por la oposición, con el insano propósito de frenar el avance de la cuarta 

transformación. 

La derecha brinca sin fundamento, hablan de opacidad, falta de licitación, falta de estudio de impacto ambiental 

y otros vericuetos administrativos, mientras fueron gobierno los violaron todos, no tienen autoridad moral para 

cuestionar los procedimientos de esta administración. 

El conservadurismo da pena ajena, ya no tienen argumentos. Síganle como van, si creen que el pueblo es tonto, 

cuando se den cuenta se habrán quedado solos. Es cuanto, presidenta. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Castillo Ibarra. Tiene la 

palabra, hasta por un minuto, la diputada Lilia Caritina Olvera Coronel, del Grupo Parlamentario de Acción 

Nacional. 



 

 
 

La diputada Lilia Caritina Olvera Coronel (desde la curul): Con la venia de la Presidencia. Muy lejos de 

cumplirse se encuentra aquella promesa de campaña hecha por el entonces candidato López Obrador, de 

regresar al Ejército a sus cuarteles. 

También se encuentran incumplidas las promesas de conformar una Guardia Nacional como institución policial 

de carácter estrictamente civil y de fortalecer la capacidad judicial de los gobiernos estatales y municipales. 

Al contrario, el gobierno federal continúa inconstitucionalmente desplegando elementos castrenses, quienes 

además carecen del certificado que los avale con habilidades, conocimientos y aptitudes suficientes para realizar 

de manera segura y eficiente cualquier labor policial. Asimismo, se les continúa dando más recursos y tareas 

civiles, las cuales han caído en la opacidad, la falta de transparencia y la rendición de cuentas. 

No obstante lo anterior, los resultados en materia de seguridad pública continúan siendo nulos, ejemplo de ello 

son los más de 100 mil homicidios dolosos que se han presentado en los primeros 36 meses del gobierno... 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, diputada, por favor. 

La diputada Lilia Caritina Olvera Coronel (desde la curul): ... de la 4T y que superan por mucho a los 

presentados en gobiernos federales anteriores. Exigimos al gobierno federal cumpla con esas promesas y que 

detenga la militarización de nuestro país. Es cuento. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputada Olvera Coronel. Tiene la 

palabra, hasta por un minuto, el diputado Rodrigo Sánchez Zepeda, del Grupo Parlamentario de Acción 

Nacional. 

El diputado Rodrigo Sánchez Zepeda (desde la curul): Con su venia, presidenta. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Adelante. 

El diputado Rodrigo Sánchez Zepeda (desde la curul): La corrupción que permea la construcción del 

Aeropuerto General Felipe Ángeles, a través de la adjudicación directa de contratos a empresas fantasma y a 

investigadas por desvío de recursos, es un tema que debe ser atendido inmediatamente. 

En el Grupo Parlamentario de Acción Nacional hemos sido enfáticos en exigir al gobierno federal que termine 

con la práctica de adjudicar directamente y sin vigilancia los contratos públicos de la administración pública 

federal. Los espacios que genera la corrupción con el uso desmedido de esta figura, hoy a impactado a una de 

las instituciones más confiables para la sociedad mexicana, como lo es el Ejército Mexicano. 

El resultado de la investigación periodística que ha sido dada a conocer a la sociedad, en el que se exponen 

dichos actos de corrupción, aporta elementos suficientes para que las autoridades federales actúen 

inmediatamente para deslindar las responsabilidades correspondientes. 

Por ello, en Acción Nacional exigimos a la Secretaría de la Función Pública y a la de Hacienda a iniciar las 

acciones legales correspondientes... 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, diputado, por favor. 



 

 
 

El diputado Rodrigo Sánchez Zepeda (desde la curul): ...y los procedimientos de responsabilidad 

administrativa y penal. Exigimos al gobierno federal terminar con sus prácticas de opacidad, de violación a la 

ley y corrupción en el ejercicio de los recursos públicos de las y los mexicanos. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, diputado, por favor. 

El diputado Rodrigo Sánchez Zepeda (desde la curul): Es cuanto, presidenta. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputado Sánchez Zepeda. Tiene la 

palabra el diputado Román Cifuentes Negrete, del Grupo Parlamentario de Acción Nacional. 

El diputado Román Cifuentes Negrete (desde la curul): Gracias. Queremos señalar y denunciar la falta de 

atención a la estrategia para dotar de agua potable a la ciudad de León, Guanajuato. Desde el 2001 se venía 

trabajando una estrategia consistente en la presa El Zapotillo, en meses pasados el presidente de la República 

dijo que esta obra se cancela, porque se va a buscar otra alternativa. 

Respetamos la sensibilidad del presidente para atender a los habitantes de Palmarejo, de Temacapulín, pero 

desde aquí le preguntamos, y a los leoneses, ¿cuándo? ¿Cuándo se dará esa alternativa viable para satisfacer la 

necesidad de agua potable para la ciudad de León, Guanajuato? 

Este proyecto que por capricho y revanchismo presidencial se está cancelando, no solamente daba agua a la 

ciudad de León, daba agua a la zona metropolitana de Jalisco y a los Altos, a los municipios de los Altos de 

Jalisco. 

Hoy pedimos que cese el revanchismo del presidente de la República y que, si bien se va a reactivar o no el 

Zapotillo, o bien se defina ya una salida y una solución, un plan alternativo para la ciudad de León, 

Guanajuato... 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, por favor, diputado. 

El diputado Román Cifuentes Negrete (desde la curul): Gracias. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputado Cifuentes Negrete. Tiene 

la palabra el diputado Javier Joaquín López Casarín, del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de 

México. 

El diputado Javier Joaquín López Casarín (desde la curul): Muchas gracias. Compañeras y compañeros 

diputados, hoy durante la ceremonia de conmemoración del Día de la Armada se hizo el merecido 

reconocimiento a la Armada de México. 

Ahora, desde la honorable Cámara de Diputados, quiero refrendar dicho reconocimiento y extender mi más 

amplia felicitación a mi almirante secretario Ojeda, mandos y a marinas y marinos, quienes integran la 

Secretaría de Marina, una institución que, como a todos los mexicanos, me llena de orgullo, me enorgullece su 

entrega leal y patriótica con el país, me enorgullece su espíritu innovador basado en el desarrollo científico y 

tecnológico. 

Le reconozco el gran sacrificio familiar que marinas y marinos realizan día con día. Seamos en esta Cámara 

consecuentes con esa entrega de espíritu y sacrificio. Promovamos y aprobemos leyes que los lleve al máximo 

de sus capacidades. Establezcamos una alianza profunda por un México más seguro... 



 

 
 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, diputado, por favor. 

El diputado Javier Joaquín López Casarín (desde la curul): Muchas gracias, es cuanto, presidenta. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias, diputado López Casarín. Tiene la 

palabra, hasta por un minuto, el diputado Juan Ramiro Robledo Ruiz, del Grupo Parlamentario de Morena. 

El diputado Juan Ramiro Robledo Ruiz (desde la curul): Gracias, presidenta. el Poder Ejecutivo se deposita 

en una sola persona, que tiene a su cargo toda la administración pública federal, la centralizada y la 

descentralizada. 

El acuerdo del presidente el día de ayer es una instrucción a sus titulares de dependencias y de entidades para 

que aceleren los trámites, para que si el plazo en la ley es de un mes, tomen cinco días para dar el permiso, la 

licencia para pronunciar el dictamen, que si les falta algo tendrán que resolverlo de inmediato. No ordena que se 

detenga la información, no está modificando ninguna ley, no le pide a ningún funcionario que se salte una 

disposición legal. 

No hay, me parece, el alcance que se le ha querido ver. No hay una orden para que se reserve información. La 

mayor parte de las obras que están contenidas en ese decreto están en el Plan Nacional de Desarrollo y es 

obligación del presidente ejecutarlas y cumplir con ello. ¿De qué se trata?  De eso nada más. Y si el INAI tiene 

fundamentos... 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, diputado, por favor. 

El diputado Juan Ramiro Robledo Ruiz (desde la curul): ... para una controversia constitucional, que la 

intente, desde luego, la única diferencia será que ahora no habrá suspensión como todos los jueces de amparo 

que están, parece ser, muy dispuestos a concederle cualquier petición... 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Concluya, por favor. 

El diputado   Juan Ramiro Robledo Ruiz (desde la curul): ... a las oposiciones al gobierno federal. Muchas 

gracias, presidenta. 

La presidenta diputada Karla Yuritzi Almazán Burgos: Muchas gracias. 

 


